L’existence des voyelles demi-longues dans les idiomes tchéques du
Banat peut s’expliquer de deux maniéres: 1. — ou bien elles sont plus an-
ciennes, ayant été importées de Bohéme, 2. — ou bien elles constituent une
innovation plus récente, parue dans le milieu roumaine.

L’auteur conclut que la perte partielle ou totale de la longueur des
voyelles est due en grande partie 4 la langue roumaine. Il est cependant
possible que la tendance a la disparition de la longueur des voyelles ait existé
dans ces idiomes ou dans certains d’entre eux, avant 1’établissement des
tchéques dans le Banat.

Le fait que ces idiomes sont en contact avec les idiomes roumains (qui
ne connaissent pas les voyelles longues) est de nature a accélérer la tendance
vers la disparition totale des voyelles longues des idiomes étudiés.



